
Výměna na zimní pneumatiky se blíží

MĚLNICKO - Zimní pneumatiky s dostatečnou hloubkou dezénu jsou povinné od 1.listopadu.

Vybavit vozidlo zimními pneumatikami je velice důležité, a to především z důvodu naší bezpečnosti. V zimě
je totiž riziko vzniku dopravní nehody 6x větší, než v létě a hlavní příčinou vzniku dopravních nehod je jízda
na letních pneumatikách. Nikdo z nás asi nedovede dopředu přesně určit, jaké bude počasí, ale vzhledem
ročnímu období lze  předpokládat, že bude velice chladno a teploty klesnou i do mínusových hodnot.

Dle § 40a zákona 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů
(zákon o silničním provozu) má řidič povinnost použít zimní pneumatiky v období  od 1. listopadu do 31.

března v případě, že:

• je na silnici souvislá vrstva sněhu, led nebo námraza.

• lze vzhledem k povětrnostním podmínkám předpokládat, že se na pozemní komunikaci 

během jízdy může vyskytovat souvislá vrstva sněhu, led nebo námraza.

Řidiči motorových vozidel tedy musí mít v tomto období na vozidle zimní pneumatiky nejen, když je na silnici
souvislá vrstva sněhu, ledu či námrazy, ale také v případě reálné hrozby, že k tomuto jevu dojde. 

Minimální hloubka dezénu  hlavních dezénových drážek nebo zářezů zimní pneumatiky na všech kolech
pro osobní motorová vozidla - 4 milimetry. Samozřejmě ale platí, že čím vyšší je hloubka vzorku, tím lepší
jízdní vlastnosti poskytuje. U motorových vozidel o maximální přípustné hmotnosti převyšující 3 500 kg je to
nejméně 6 milimetrů hloubky dezénu hlavních dezénových drážek nebo zářezů zimní pneumatiky na všech
kolech hnacích náprav s trvalým přenosem hnací síly.

Zákonodárce  výměnu pneumatik  pro zimní  období  stanovil  z  toho důvodu,  že na  našich  silnicích  je  na
podzim  a  v  zimě  vysoký  počet  dopravních  nehod  a  nejčastější  jejich  příčinou  je  jízda  na  letních
pneumatikách. Důležité je vědět, že osobní vozidla musí mít zimní pneumatiky na všech kolech, nikoliv jen
na hnané  nápravě,  jako  tomu bylo  dříve.  Minimální  hloubka  dezénu  neboli  vzorku  by  měla  být  4  mm.
Důvodem je to, že vozidlo vybavené zimními pneumatikami, má vyšší přilnavost na ledu i sněhu, má lepší
stabilitu v zatáčkách a podstatně kratší brzdnou dráhu.

Pro zimní pneumatiky platí pravidlo 4x4.

4 stejné zimní pneumatiky na voze

Při montáži pouze 2 ks zimních pneumatik, například na poháněnou přední nápravu, zajistíte rozjezd vozu.
Pokud však na zadní nápravě necháte pneumatiky letní, které v zimním období ztrácejí takřka veškeré svoje
jízdní vlastnosti, můžete velmi lehce dostat vozidlo do smyku. Pokud necháte zimní pneumatiky pouze na
zadní  nápravě a  na  přední  necháte  pneumatiky  letní,  je  velmi  pravděpodobné,  že při  zatočení  nebude
vozidlo reagovat a pojede rovně! A právě z tohoto důvodu nám § 40c zákona č. 361/2000Sb. jasně přikazuje
použití zimních pneumatik na všech čtyřech kolech.

4 mm – minimální hloubka dezénu (vzorku)

Pokud klesne hloubka dezénu pod 4 mm, pneumatika již nemá díky úbytku vzorku dostatečné schopnosti
záběru. Například pokud klesne hloubka dezénu pod doporučené minimum, pravděpodobně se setkáte s
problémy nejen při jízdě, ale už při samotném rozjezdu, kdy pneumatiky začnou prokluzovat.

4 měsíce v roce – uplatnění pro zimní pneumatiky

Zimní pneumatika má uplatnění nejen na zasněženém povrchu. Její využití začíná už při poklesu teploty pod
7 stupňů Celsia.  Nezapomínejte,  že i  když je  během podzimního dne +10 až 12 stupňů Celsia,  mohou
večerní a hlavně noční teploty klesnout podstatně níže. I přesto, že obujete zimní pneumatiky, nemůžete
jezdit  na  sněhu  a  ledu  stejně,  jako  po  suché  silnici.  Fyzikální  zákony  platí  i  pro  vozidla  se  zimními
pneumatikami.



4 zimní sezóny – doba pro použití pneumatik

Zimní pneumatika stárne podstatně rychleji než pneumatika letní. Je to díky používání více druhů olejů a
směsí silic, než u pneumatik letních. Tyto přísady se postupem času z pneumatiky vytrácejí díky chemických
procesům.

Štěstí  přeje  připraveným,  proto nezapomeňte  pneumatiky  včas přezout,  chráníte tak život svůj,  ale  také
ostatních účastníků silničního provozu.
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